



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46.§ (1) bek.)

Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Tájékoztató az „alacsony szén-dioxid kibocsátású, megújuló energiára építő modellértékű beruházások Budapesten (SUNBUD)” c. LIFE pályázattal kapcsolatban

Tisztelt Képviselő-testület!

A Fővárosi Önkormányzat 2020. augusztusában megkereste Önkormányzatunkat, miszerint pályázatot kíván benyújtani a LIFE Éghajlat-politika alprogram 2020. évi pályázati kiírásra, „Alacsony szén-dioxid kibocsátású, megújuló energiára építő modellértékű beruházások Budapesten” címmel.

A Fővárosi Önkormányzat Klímavédelmi Csoportjával folytatott egyeztetésen tájékoztatást kaptunk az elképzelésről, a pályázat céljáról, valamint a kerület esetleges szerepéről.

A Képviselő-testületet az egyeztetések eredményéről, illetve a pályázati elképzelésről az alábbiakban tájékoztatom:

A pályázat célja az alacsony szén-dioxid-kibocsátású beruházások elősegítése a városi közegben azáltal, hogy széles körben demonstrálja a városi tetőkre kihelyezhető napelemek telepítésének lehetőségeit.

A projekt innovatív szemlélete nemcsak a műszaki és társadalmi (bevonás jelentősége) újításokra terjed ki, hanem figyelembe veszi az olyan kihívásokat is, mint például a villamosenergia termelési és tárolási kapacitások rendszerbe illesztése városi környezetben.

Infrastrukturális oldalról az ELMŰ támogatja a pályázatot, míg a megvalósítási (demonstrációs) helyszíneket alapvetően a fővárosi és a kerületi önkormányzatok biztosítják.

A tervszerű szerint a Hegyvidék lenne az egyik demonstrációs helyszín, ahol középületek tetőin napelemek elhelyezésére kerülne sor. A kerületi középületek jelentős részén – például a Polgármesteri Hivatal székhelyén – jelenleg is található napelem, ugyanakkor a pályázat épít a korábbi projektek eredményeire is.

Alapvető célunk az önkormányzati tulajdonú középületek fejlesztése a pályázat keretében. Amennyiben a pályázat során további források is rendelkezésre állnak, javasolom további épületek, elsősorban nagyfogyasztók – kórházak, egyetemek, bevásárló központok – bevonását a projektbe.

A pályázatban központi szerepet játszik a közösségek bevonása, a közösségi energia koncepciója, amely önmagában hordozza az energiahatékonyság növelését, az üvegházhatású-gázok kibocsátásának csökkentését és a megújuló energiák részarányának növelését.

Közösség alatt jelen esetben nemcsak egy adott település, kerület értendő, hanem kisebb egységek is, mint társasházak, vagy akár az ipari parkok, amelyek szintén energia közösségeknek foghatók fel.

A közösségi bevonás tekintetében alkalmazni tudjuk egyrészt a korábbi nemzetközi pályázaton megszerzett tapasztalatokat, ahol kilenc középület esetében hoztunk létre kis energia közösségeket, akik segítségével beruházás nélkül igyekeztünk kevesebb energiafogyasztást elérni, illetve okos mérőkkel figyeljük azóta is a fogyasztások alakulását. Másrészt támaszkodhatunk a tavalyi évben létrehozott Hegyvidéki Épületfenntartói Fórumra, ahol a nagy fogyasztással rendelkező épületek képviselői találkozhatnak, rendszeresen egyeztethetnek új programok indításáról, már futó programjaik megújításáról, jó gyakorlatok megosztásáról vagy akár szabályozási hiányokról, jogszabályok módosításának tervéről.

Az Önkormányzat 2018. decemberében elfogadta a Hegyvidéki Fenntartható Energia és Klíma Akciótervet (SECAP), amelyben 2030-ra az üvegházhatású gázok kibocsátásának 40 %-os csökkentését irányozta elő. Ennek elérése érdekében a dokumentum számos mitigációs intézkedést javasolt, többek között a „napelemet minden tetőre” programot, amellyel az önkormányzati épületek esetében közel 150 tonna szén-dioxid megtakarítást lehet évente elérni.

A pályázat tervezett költségvetése szerint egy demonstrációs beavatkozás összköltsége 50-100 millió forint között alakul, amelynek a 20 %-át kell önerőként vállalnia az adott kerületnek.

Az ütemezés szerint 2020. október 6-ig kell a Fővárosi Önkormányzatnak benyújtania a dokumentációt, melynek várhatóan jövő év tavaszán lesz eredménye. Kerületünk esetében a konkrét demonstrációs beavatkozások, beruházások 2022-2023-ban várhatóak.

A megvalósított, illetve a tervezett programjaink jól mutatják a Hegyvidéki Önkormányzat elköteleződését a környezet- és klímavédelem iránt, amelyet jelen pályázat tovább erősíthetne, sikeres pályázat esetén az önerő összegét a későbbi költségvetésekben szükséges biztosítani.,

Az előterjesztésben foglalt indokok alapján kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására. Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Zöld Bizottság részére, a bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért a Fővárosi Önkormányzat által benyújtásra kerülő az „alacsony szén-dioxid kibocsátású, megújuló energiára építő modellértékű beruházások Budapesten (SUNBUD)” c. LIFE pályázaton történő részvétellel és sikeres pályázat esetén annak keretében tervezett tevékenységek megvalósításában.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2020. szeptember „18.,



Kovács Lajos
önkormányzati képviselő

Láttam:



dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző



Pokorni Zoltán
polgármester